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(1) Sia ∆ ⊆ C un disco centrato nell’origine. Dimostrare che se f(z) olomorfa in ∆ − {0} tale che

lim
z→0

zf(z) = 0

allora per ogni γ curva chiusa in ∆ − {0} ho
∫

γ

f(z) dz = 0.

(2) Dimostrare che se due serie
∑

an(z − z0)
n e

∑

bn(z − z0)
n convergono in un intorno U di z0 alla stessa

funzione, allora ∀n : an = bn.

(3) Calcolare i seguenti integrali:

(a)

∫

γ

ez

z
dz, γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π];

(b)

∫

γ

1

z2 + 1
dz, γ(t) = 2eit, t ∈ [0, 2π];

(c)

∫

γ

(z2 + z) dz, γ(t) = sin3 t cos t + i
√

t
√

2π, t ∈ [0, 2π];

(d)

∫

γ

z2 dz, γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π];

(e)

∫

γ

z2

z − 1
dz, γ(t) = 2eit, t ∈ [0, 2π];

(f)

∫

γ

(

z − 2

2z − 1

)3

dz, γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π];

(g)

∫

γ

Im(z) Re(z) dz, γ(t) = eit, t ∈ [0, 2π];

(4) Dimostrare che non esiste una funzione f(z) olomorfa in un intorno U di 0 tale che per ogni n con 1/n ∈ U
si abbia

f

(

1

n

)

=
(−1)n

n2
.

(5) Dimostrare che per γ cammino chiuso in Ω ⊆ C convesso aperto e f : Ω → C olomorfa ho

∀z ∈ Ω − γ : f ′(z) · Indγ(z) =
1

2πi

∫

γ

f(ζ)

(ζ − z)2
dζ.
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